

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 300.— | Negyed évre K 75.—
Fél évre K 150.— | Egy óra K 25.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.
TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18
Szerkesztőség — 10-20

A kormányzó intelme

»Nem ismerem felekezeti különbséget« — mondta a kormányzó Orosháza népének — »épp úgy nem ismerem pártkülönbséget sem, csak egy pártot ismerem: a magyar pártot. Ha ezen az uton követ mindenki, úgy Magyarország boldogabb és gazdagabb lesz, mint valaha volt. Tömörebben nem formulázhatta volna a kormányzó politikai hivatását és praegnantissimummal nem jelölhette volna meg azt az utat, amely a nemzetet a konszolidáció és az ujjaépítés munkáján keresztül a virágzás felé vezeti. Nem kételkedünk benne, hogy az Alföld józan magyar népe megérti az államfő tanácsát, megfogadja és követi is. Hiszen ha végigtekint annak az egy esztendőnek az eseményein, amely a gonoszság s a téboly uralmának porba dőlése óta eltelt, tisztán láthatja, hogy a pártos visszavonásnak, a széthúzásnak, a felekezeti harcoknak az ország csak kárát vallotta. Még mindig nem indult meg a kellő erővel és a kellő lendülettel az a munka, amelyre szükség van, amely nélkül építésről, megerősödésről, a multak szörnyű mulasztásainak pótlásáról, a bűnök és károk jóvátételéről még csak beszélni sem lehet. Nem rakhattuk le az alapját sem egészen annak a boldog és gazdag Magyarországnak, melyre a kormányzó gondol, mert ott, ahol az ország sorsát vannak hivatva intézni, meg sok helyen a perifériákon is, még mindig nem akar eltűnni a széthúzás, melyet épen a kormányzó bélyegezett legnagyobb és legrégebb bűnünknek. Ezeket a helyeket még mindig jelszavas politikát hirdetnek, még mindig a pártoskodás a visszavonás tombol, még mindig nagyon sokan gondolkodnak úgy, hogy a magyar társadalom értékes rétegét ki kell rekeszteni a jogokból és az építés munkájában való részvétel lehetőségéből.

A kormányzó megnyilatkozásának bizonyára meglesz a haszna, hogy ezután másképp lesz. A kormányzó politikai hitvallása nem hangozhatott el mint kiáltó szó a pusztában, az Alföld józan népe tömör és megbonthatatlan erős sorokban áll a kormányzó mögött, mert ugyanazt akarja, amit az államfő: hogy Magyarország boldogabb és gazdagabb legyen, mint valaha volt. Azokon a sor, akik a nemzet sorsának intézésére megbízást kaptak a ettől a józan magyar néptől.

Szeptember 12-ike körül lesz ítélet Tisza István gyilkosainak bűnpörében Szurmay tábornokot holnap hallgatják ki

Budapesti tudósítónk jelenti: A nagy pör, amely Tisza István gróf meggyilkolásának körülményeit van hivatva megállapítani, ma pihent. A haditörvényszék ma szünetet tartott. Azért nem tárgyaltak, mert különböző iratok beszerzése végett meg kell keresni egyes hatóságokat és intézkedni kell abban az irányban is, hogy a beidézett és eddig még meg nem jelent tanúk a bíróság elé állíttassanak.

Holnap, pénteken Szurmay

Sándor vezérezredes, volt honvédelmi miniszter kihallgatására kerül a sor, kinek vallomása elé nagy érdeklődéssel tekintenek.

A tárgyalás egyébiránt vége felé közeledik. Az utolsó kihallgatás szeptember 7-én lesz. Azután az iratok felolvasására, majd a perbeszédre kerül a sor. Tekintettel arra, hogy a hőbeszédű vádlottak élni fognak a szólásjogával, ítéletet valószínűleg csak szeptember 12-ike körül hozhat a bíróság.

Nagy lengyel győzelem Zamoscénál

A lengyelek megverték Budjeny lovashadseregét — Lembergél súlyos a helyzet

Bécs, szeptember 2. (M. T. I.) A Neues Wiener Tagblatt a lap élén varsói tudósítójának a következő jelentését közli:

A ma délutáni lapok külön kiadásban egy nagy lengyel győzelmet jelentettek Zamoscénál. Budjeny lovas különítményeit a lengyelek megverték és az oroszok menekülésszerűen vonultak vissza kelet felé.

A lengyel támadás három oldalról történt. Északról Haller tábornok, délről a déli sereg különítményei támadtak, egyidejűleg Zamosce helyőrsége is megtámadta az oroszokat. Budjeny déli irányban igyekezett visszavonulni, de ebben megakadályozták. Csapatjai ennek következtében az egyetlen szabad ut felhasználásával keleti irányban húzódtak vissza Brumieszow felé. Minthogy a folyók az utóbbi időben az esőzés következtében megáradtak, a lengyelek azt remélik, hogy Budjentyt a Bugnál fel tudják tartóztatni és megsemmisítően meg tudják verni.

A lembergi csata

Bécs, szept. 2. (M. T. I.) A Neue Freie Presse jelenti, hogy az orosz vörös hadsereg harapófogószzerűen támadást intézett Kelet-Galiciában a lengyel hadsereg ellen. A lengyelek helyzete válságos és a lengyel vezérkar Lemberg elését minden órában várja. A város teljesen körbe van zárva, helyzete tarthatatlan. Lemberg-től nyugatra is kedvezőtlen a lengyel hadsereg helyzete. Przemysl várát hétfő óta bombázza az orosz nehéztűz.

A Neue Freie Presse tudósításához még azt fűzi hozzá, hogy ezeket a híreket fentartással kell fogadni.

Bécs, szeptember 2. A Neue Freie Presse jelenti Berlinből: A Daily Mail jelenti Varsóból: A lengyel vezérkar kommunikéje elismeri a keletgaliciai katonai helyzet rosszabbodását. Minden

intézkedés megtörtént, hogy az oroszok galiciai előnyomulását megakadályozzák. Lodzból és Krakóból négy lengyel hadtestet küldtek Kelet-Galiciába erőltetett menetléssel.

A Times értesülése szerint a lengyel kormány hétfőn jelentést küldött a francia és angol kormánynak a keletgaliciai katonai helyzetről. A szövetségesek katonai bizottsága erre parancsot kapott, hogy a válságos helyzetre való tekintettel még a hét vége előtt térjen vissza Varsóba.

A béketárgyalások

Riga, szeptember 2. A Minszkben félbeszakadt orosz-lengyel béketárgyalás folytatásáról még nem határoztak. A legújabb hírek szerint Rigában vagy Revalban folytatják a tárgyalást.

Jugoszlávia budapesti követe

Belgrad, szept. 2. Jugoszlávia budapesti követe Milojevic Milan eddigi hágai követelet neveztek ki.

A pécsi ügyvédek Budaváry indítványa ellen

Kerülő uton kapjuk a következő hírt: A pécsi ügyvédi kamara választmányához Egrý Béla dr. pécsi ügyvéd, Pécs város volt országgyűlési képviselője, indítványt nyújtott be, melyben rendkívüli közgyűlés összehívását és a közgyűlés elé terjesztendő azon indítványának tárgyalását kéri, hogy Budaváry Lászlónak a magyarországi zsidókérdés megoldása tárgyában a magyar nemzetgyűlés elé terjesztett s a nemzetgyűlés által tárgyalni rendelt lealázó, jogfosztási tartalmú és a fennálló törvényekbe ütköző indítványát a kamara közgyűlése helyteleníti és eltilti a köveleti an-

nak a napirendről való levételét. A választmány Egrý Béla dr. indítványát magáévá tette.

A horvátok a magyar egység mellett

Belgrad, szeptember 2. (Magyar Kurír) Braun zágrábi érsek Szent István napján fényes segédlettel ünnepi szentmisét tartott, melyen hatalmas tömeg vett részt. A horvátok hazafias része ezuttal is tüntetett a mellett, hogy Szent István birodalmának kötelékében óhajt maradni.

A numerus clausus napirenden

A nemzetgyűlés ülése

A nemzetgyűlés mai ülését negyed tízenegykor nyitotta meg Rakovszky István elnök.

Ruppert Rezső a mentelmi bizottság elnöke jelentést tesz Hubert János mentelmi ügyéről.

Harmadszori olvasásban elfogadják a nemzetgyűlés a botbűntetésről szóló javaslatot.

Ezután áttérnek a tudományegyetemekre, műegyetemre, a budapesti közgazdasági fakultásra és a jogakadémiákra való beiratkozás szabályozásáról szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Usetly Ferenc előadó ismerteti a javaslatot. Kifejti, hogy revízió alá kell venni a multat és különös éberséggel kell az iskolapolitikát ellenőrizni a középiskolától az egyetemig. Elsősorban a főiskolák politikáját kell megváltoztatni. Tiltakozik az ellen, hogy úgy állítsák be a javaslatot, mintha az valamely felekezet ellen irányulna. A javaslat nem más, mint a magyar szellemi intelligencia védelme és semmiféle agresszív éle nincs. Legfőbb törekvés az, hogy egyetemi fokozatot olyanoknak adjanak, akiknek tradicionális magyarságához és keresztény világgélfogásához kétség nem fér.

Haller István kultuszminiszter szerint a mai kormánynak vissza kell térni ahhoz a korszakhoz, amelyben a nemzeti ügy a legszentebb. Meg vagyok győződve — mondta a miniszter — hogy ha erre az utra lépünk, rövidesen más nemzetek is követni fogják példánkat. El kell oszlatni azt a tévhitet, hogy a nemzet szellemi nivója attól függ, hány embernek van főiskolai képesítése. Az elv az legyen, hogy mindazok, akiket kibocsátunk életpályájukra, a legkövetesebb kiképzésben részesüljenek legyen.

Nagy tévhit az, amikor antiszemita megnyilatkozásnak tüntetnek fel minden olyan törekvést, amely a numerus claususra irányul. Ki kell ismételtelentem, hogy semmiféle jelszót nem használunk, sem antiszemitát, sem reakciót, amidőn olyan rendszabályokat hozunk, amelyekről azt hisszük, hogy a nemzet jövője függ megva losításukto

Szakítani kell azzal a felfogással, hogy aki érettségi bizonyítványt szerzett, az jogosítva van egyetemi tanulmányokra. Nincs jogosítva, csak képesítve van rá. Vissza kell adnunk a legfelsőbb oktatást törvényes és nemzeti céljának. Tudósokat kell képeznünk, akik valóban tudósok és nem Jászik és Alexanderok, akik külföldről vett jelszavakat igyekeznek itt elhinteni, akiknek csak dekomponáló erejű hatásai érvényesülhetnek és destruktív irányú tanokat hirdetnek itt. Ne külföldi divatot hozzanak ide, hanem a külföldön csináljanak divatot a magyar tudásnak.

Elfogadásra ajánlja a javaslatot.

Öt perc szünet után.

Pallavicini György ögróf személyes kérdésben szólal fel és visszantastítja Berky Gyula és nagyatyái Szabó tegnapi támadását.

Nagyatyái Szabó István és Berky Gyula válasza után folytatják a numerus claususról szóló javaslat tárgyalását. Zákány Gyula a javaslat mellett szólal fel.

A vitát holnap folytatják.

Minden menekült-bélyeg amelyet megveszel egy könnyeseppet szarít fel.

Dicsőfi József halála

A városi tanács részvételével

Dicsőfi Józsefnek, a debreceni református egyház lelkészelnökének temetése pénteken délelőtt 10 órakor lesz a Nagytemplomból. A temetés a mai nehéz gazdasági viszonyokra való tekintettel egyszerű formák között fog lefolyni, a pompa kerülésével. A temetéshez a városi tanács rendelkezésre bocsátotta a város fogatait.

A városi tanács mai ülésén mély részvétellel vette tudomásul Dicsőfi József korai elhunytát. Az elhunyt lelkészelnök özvegyéhez a tanács a következő részvételt intézte:

A városi tanács sajnálattal és megindulással vette tudomásul, hogy dr. Dicsőfi József ur, debreceni lelképásztor és a debreceni ref. egyház presbiteriumának lelkészelnöke elhunyt. Amidőn az elhalálozás felett őszinte részvétünkkel nyilváníjuk, kívánjuk, adjon a Mindenható vigasztalást és erőt a nagy csapás elviselésére. A debreceni egyház presbiteriumához a városi tanács a következő részvételt intézte:

A városi tanács ma tartott ülésében sajnálattal és mély megindulással vette tudomásul dr. Dicsőfi József ur, a debreceni ref. egyház presbiteriuma lelkészelnökének elhalálozását. Amidőn az elhalálozás felett őszinte részvételt fejezi ki, kívánja, hogy a debreceni ref. egyház e nagy veszteségét a Mindenható mielőbb pótolja.

Elhatározta végül a tanács, hogy koszorúmegváltás cím alatt 1000 koronát adományoz a református árvaalap javára.

Katonai zabvásárlás. A debreceni m. kir. katonai élelmezési raktár közvetlen termelőktől szabad megvegyezés alapján kézi bevásárlás által szerzi be zabszükségletének egy részét. Miért is felszólítjuk a gazdaközönseget, hogy akinek eladni való zabja van, azt a debreceni m. kir. katonai élelmezési raktárba (Közraktár) szállítsa be, ahol ez a szabad megvegyezés alapján átvéteik és rögtön kifizetetik.

Fiume államalkotmánya

A Quarnero olasz régenssége

Fiume, szept. 2. Fiume független államnak „A Quarnero olasz régenssége” név alatt való szervezéséről a Havas-ügynökség a következő közleményt adta ki:

D'Annunzio ma nyilvánosságra hozta az új fiumei állam alkotmányát teljes szövegében, amint azt Fiume város és a veneziai szigetek régi alkotmányai alapján megalkották. Az alkotmányt a szomszédos városokra is ki lehet terjeszteni, amennyiben csatlakozni kívánnak Fiume államhoz. Az államtanácsban helyet foglal minden rend képviselője és a tanács adja ki a gazdasági és a munkafegyelmre vonatkozó törvényeket.

Az alkotmány kihirdetését nagy lelkesedéssel fogadta a fiumei lakosság.

Szeptember 28-án ül össze a református zsinat

Baltazár püspök a zsinat programjáról

A reformáció négy száz éves évfordulójának emlékére 1917 október 22-ikére királyi engedéllyel összehívott református zsinat szeptember 28-án kezdi meg Budapesten a református egyház Abonyi-utcai székházának dísztermében negyedik ülészakai tanácskozásait. Az 1917 októberében összeült törvényalkotó zsinat mindössze november 6-ig ülésezett, akkor berekesztette tanácskozásait és a bizottságok kezdték meg munkájukat, hogy a második ülészak elé terjesszék javaslatukat. Az őszi forradalom ismét megakadályozta a zsinatot az alkotó munkában, a zsinat összeült ugyan, de csak néhány napra, hogy a jogfolytonosságot fenntartsa, alkotó munkára az akkori idők nem voltak alkalmak. 1919 október 22-én ült össze a zsinat harmadik ülészaka, de a zsinatot megnyitása után be is kellett nyomban rekeszteni, mert a megalakuláskor kiderült, hogy a zsinat *halározatképtelen, az ország megszállása következtében a 521 zsinati tag közül mindössze 34 jelent meg.* A zsinat meglepő szavakkal elparentálván az egyház egyik legnagyobb fiát, Tisza István grófot, berekesztette tanácskozásait.

A zsinat elnökségének augusztus 7-én Debrecenben tartott ülése elhatározta, hogy a zsinat negyedik ülészakaát Budapestre szept. 28-ára hívja össze. A zsinati tagok behívása most folyik.

Baltazár Dezső dr., a tiszántúli egyházkerület püspöke és a zsinat lelkészelnöke a zsinat programjáról a következőket nyilatkozott:

— A zsinat ez évi ülészaka is csak formális lesz. Az összehívás célja ugyanis csak a jogfolytonosság fenntartása, mert ellenkező esetben újabb királyi kérés nélkül lehetne a zsinatot összehívni.

— Nincs kizárva azonban, hogy az egyes egyházkerületek bizonyos javaslatokkal fognak előállni, valószínű az is, hogy a bizottságok eddigi működése alapján egy pár novelláris törvényalkotás is a zsinat elé kerül.

Baltazár püspök nyilatkozatához hozzáfűzhetjük még azt a más forrásból eredő értesülésünket, hogy a zsinat elé kerül valószínűleg az a javaslat is, amely az összes protestáns egyházak hozzájárulásával arra kéri a zsinatot, hogy feliratilag forduljon a nemzetgyűléshez a földbirtokreform tárgyalása alkalmával. A zsinat elé terjesztett javaslat azt kéri, hogy a földbirtokreformról szóló törvényjavaslataban egy új szakasz vételessék fel, amely kimondja, hogy mindazoknak az egyházakozságnak, amelyeknek a lelkesi jövedelem biztosítására vagy egyáltalán nincs vagy csak kevés földjük van,

30–32 hold földet juttassanak. A zsinat feladata lesz a Tisza István gróf tragikus halálával megüresedett zsinati tagsági helyet is betölteni, ezt megelőzőleg azonban nagy gondot okoz a vezető köröknek, hogy a zsinat adóügyi bizottságának elnöki székhelyébe, amelyet hosszú időn át Tisza István töltött be, kit ültessen, mert erre a bizottságra igen nagy jelentőségű, fontos feladatok várnak.

Nincsen szó a legelőbér emeléséről

Egy félreértés tisztázása

Az elmúlt napokban egy félreértett nyilatkozat következtében nagy izgalom támadt a debreceni gazdák körében, akik küldöttséget is menesztettek a polgármesterhez, hogy a legelőbér felemelése ellen tiltakozzanak.

A gazdák ugyanis arról értesültek, hogy mivel a kávéházi adóra vonatkozó szabályrendeletet a miniszter nem hagyta jóvá, a számvétség, illetve a városi tanács a kávéházi adóból remélt és ezek szerint elmaradt jövedelem pótlására a legelőbért szándékozik felemelni. Ennek az értesülésnek az alapján teljesen jogosan tiltakoztak a gazdák a legelőbér ilyen célzatu felemelése ellen.

A helyzet azonban az, hogy sem a számvétség, sem a tanács nem gondolt arra, hogy az elmaradt kávéházi adó jövedelmét a legelőbér felemelésével pótolja, de egyáltalában nem is gondolt a legelőbér felemelésére.

A bizottságokban folytatott heves viták után a februári közgyűlés, amelyen a gazdák több képviselője is felszólt a legelőbér kérdésénél, 100 koronában állapította meg a legelőbért. E megállapítás alapján a számvétség 500.000 koronában irányozta elő a legelőbérből számítható jövedelmet. A számítás alapja a jöszágállomány hozzávetőleges fölbecsülése volt. A román megszállás megszünte után a legelőbérre való kihajtáskor kiderült azonban, hogy a megszállás után több jöszág maradt meg, mint ahogy annak idején hozzávetőlegesen fölbecsülték. Így történt azután, hogy a legelőbérből az előirányzott 500.000 korona helyett körülbelül 900.000 korona folyt be.

A városi tanácsnak egyik legutóbbi ülésén, amikor ez a jövedelememelkedés szóba került, arról volt szó, hogy bár a legelőbérből befolyó jövedelem meghaladja az előirányzatot, nem lehet a legelőbér leszállítására gondolni, mert a város elesik több olyan

jövedelmi forrástól, amelyet a költségvetési előirányzat összeállításakor számításba vett, így többek között a kávéházi adótól is.

Nem lehet szó a legelőbér leszállításáról már csak azért sem, mert a költségvetési előirányzat megszavazása óta a közgyűlés számos olyan kiadási tételt szavazott meg, amelyeknek fedezetéül a házipénztár jövedelmi többleteit jelölte meg, nehogy a pótladó felemelésének eszközához kelljen fordulnia.

A legelőbérből befolyó többlet különben sem tekinthető még tisztá jövedelemnek, mert az elhullott jöszágok legelőbérének visszafizetése még nem történt meg, ez a tétel pedig jelentősen aszisztálni fogja a többletet.

Hogy pedig a 100 koronás legelőbér, amelyet különben is a közgyűlés állapított meg, mennyire nem nevezhető tulmagnak, mi sem bizonyítja jobban, mint az a tény, hogy közvetlenül a Hortobágy mellett, a Nagyalomzughban 150 koronás legelőbért fizetnek a gazdák jöszágai után.

Leleplezett termelési biztos

Debrecenben letartóztatott dunántúli kommunista

A kommun alatt Zichy Jenő gróf Fejérmegyében fekvő csorszi és nagylángi birtokainak kommunizálását a termelésügyi népbiztosság Schwarcz Jenő magánhivatalnokra bízta, aki a háboru alatt mint huszár főhadnagy teljesített szolgálatot. Schwarcz el is foglalta a termelőbiztos állást s ebben a minőségében előkészítette és végrehajtotta a két birtok kommunizálását.

A vörös uralom bukása után Schwarcz kinevezőinek példájára elmenekült működése színhelyéről s mindmáig sikerült rejtőzve maradnia. Tegnapi fővárosi államrendőrség táviratilag megke-reste a debreceni rendőrfőkapitányságot, hogy Schwarcz Jenőt, aki Debrecenben tartózkodik, tartóztassák le és kísérjék át a budapesti államügyészségre.

A letartóztatás foganatosítására kiküldött detektívek megállapították, hogy Schwarcz már hónapok óta Debrecenben van, mint egy budapesti kereskedő cég megbízottja. Debrecenben van egy nővére és ennél lakott.

A detektívek Schwarczot előállították a rendőrségre, ahol beismerte, hogy azonos a keresett termelési biztosal. Előadta, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert a megbízatást kényszerhelyzetben vállalta és működése folyamán igyekezett lehetőleg megvédelmezni a földbirtokok tulajdonosának érdekeit.

A letartóztatott termelési biztos kihallgatása után átadták az ügyészségnek, ahonnan makisérik föl a budapesti ügyészséghez.

— A budapesti tőzsde. Értékpapírok árfolyamai: Magyar hitel 1686–81, Osztrák hitel 930–23, Jelzálogbank 480–85, Leszámitoló 785–81, Hazai bank 695–93, Angol-magyar 900–925, Magyar-olasz 391–401, Bersini 4325, Salló 6150–250, Ríma 3290–310, Brassói 3800–60, Hazai fatern. 5650–400, Nasici 12420–75, Cukor 11.925–12.000, Ostermelő 1000–990, Gummi 2980–90, Telefon 1590–620, Adria 13700–800, Atlanlica 5775–650, Közuti 1420–10, Déljvasut 952–50, Levante 4350–500, Allamvasut 3425–350, Trust 1330–290.

Idegen valuták: Napoleon 825–19, Font 850, Dollár 247–249,75, Márka 5,19–5,22, Lira 11,65–11,95, Róma 3,30–3,33, Svájci frank 41,50–41, Dinar 9,10, Bécs 99,5–100.

Cipők legjobb minőségben készen és méret után olcsón beszerezhetők.

Grünwald-cipőüzem

Sas-utca 4., Kölcsönsegélyző épület.

HIREK.

— **A város donációbirtoka.** A belügyminiszter jóváhagyta a város közgyűlésének Horlthy Miklós kormányzó nevére tett 300 holdas birtokalapítványát. Az értesítés alapján a városi tanács felhívta a gazdasági felügyelőt, hogy a donációs birtoktest kijelölésére tegyen javaslatot. Magoss György dr. tisztí főügyészt pedig felkérte az alapító levél elkészítésére.

— **A menekültek elhelyezése.** Az országos menekültügyi hivatal átiratban mondott köszönetet a városi tanácsnak, mert a menekültek elhelyezésére a barakkokat engedik át, egyben a tanács azon ígéretére hivatkozva, hogy a menekültek segélyezését ezzel nem tekinti befejezettnek, kérte, hogy amennyiben a célra telek, épület, vagy anyag lenne rendelkezésre, ezeket a tanács jelölje ki. A városi tanács a DMKÉ épület melletti területet, amelyet már régebben erre a célra szánt, jelölte ki újból esetleges építkezés céljaira.

— **Térzene.** Szeptember hó 5-től a katonai zenekar a térzenét minden vasárnap délelőtti 12—1 óráig a városháza előtt tartja meg. Térparancsnokság.

— **Megnyílt a tisztviselői étkező.** A köztisztviselők beszerzési csoportja által az Uranus-épületben létesített étkező tegnap megnyílt. A tágas, világos, tiszta étkezőben nagyszámban jelentek meg már az első napon az olesó ellátást régen nélkülöző tisztviselők. A jelentkezések még mindig folynak az étkezőben való részvételre. Az étkező létesítését nagyban elősegítette a város áldozatkészsége, amennyiben a városi tanács a megszünt polgári étkező felszerelését és berendezését igen jutányos áron átengedte a tisztviselői étkezőnek.

— **Uj iparengedélyek.** A városi tanács a következő új iparengedélyeket adta ki: Barbócz Gáborné mosoda 1000, ifj. Strebelszky Lajos fodrász 500, Bundi Mária szatós 1000, Havas Károly bazarárkereskedés, nagyban és kicsinyben 2000, Szabó Antal szücs 200, Havas Zoltán fűszer-vegyeskereskedés 2000, Kálnai András szatós- és csemegekereskedés 500, Farkas Ilona plüssz és guvré készítés 300 koronaért.

— **Megszűnik a városi bélyegilleték.** A belügyminiszter értesítette a városi tanácsot, hogy a pénzügyminisztérium szakvéleménye alapján a városi bélyegilletékről szóló szabályrendeletet nem hagyja jóvá. A pénzügyminiszter ugyanis az új adóforrások igénybevételét magának tartja fent.

— **Buza a boroshordókban.** Magyarán buzacempészési ügyben folytat most nyomozást a debreceni államrendőrség. A legutóbbi napokban ugyanis vonatvizsgálatot tartottak az állomáson és rájöttek, hogy az egyik leplombált vagonban, amelyben a szállítólevél szerint bornak kellett volna lennie, a boroshordók bor helyett búzával voltak megtöltve. A vagon tartalmát természetesen elkobozták s most folyik a vizsgálat a cempészés körülményeinek kiderítésére.

— **Közterületen nem állhat sátor.** Már régebben elhatározta a tanács, hogy közterületen nem engedélyez többé elárúsító sátor felállítását. E határozat azonban csak papíron volt meg s az újabb, megújabb sátrak vígan burjánzottak fel a különböző utcákon és tereken. Most azután egy adott esettel kapcsolatosan kimondta a városi tanács, hogy még oly méltánylást érdemlő esetekben sem ad többé engedélyt elárúsító sátor felállítására a város közterületén.

— **Egyelőre nincs fakiutalás.** A közzétett hirdetmények ellenére is naponta számos szóbeli és írásbeli kérelem érkezik a tanácshoz városi fa kiutalása iránt. Mivel rövidesen kormányrendelet jelenik meg, mely a kiutalható fa mennyiségét és a szabad kereskedelmi árat szabályozza, a tanács kimondta, hogy e rendelet megérkezéig fakiutalási kérvényeket nem intéz el.

— **Zenészek a Pavillon-laknyában a katonai zenekarba felvételnek.** Szükség van: prímhagedűs, másodhagedűs, brácsás, cellos, ütőhangszereken játszó zenészekre, mellékhangszereik bármilyenek lehetnek. Térparancsnokság.

— **Eljegyzés.** Klein Annus Debreczenből eljegyezte Friedländer Simon Nyíregyházáról.

— **A »Nyukosza« és a »Turul« Biztosító r.-t. szerződése.** A »Nyukosza«, az »Országos nemzeti rokkant szövetség« és a »Turul« biztosító R. T. szerződéses viszonyba léptek. Ezáltal egy a nyugdíjasok, mint a rokkantak, hadiözvegyek és árvák jelentős jövedelemhez jutnak, míg az említett egyesületek magas jutalékokban részesülnek, melyből az ország munkaképtelen rokkantjait, özvegyeit és árváit jelentős támogatásban tudják részesíteni, az államot pedig érezhetően fogja tehermentesíteni az akció s a biztosítást részben altruista intézménnyé alakítja át. A magyar társadalom minden osztálya ezt a nagyjelentőségű országos szervezést bizonyára hathatósan támogatni fogja. A Nyukosza elnöksége felhívja mindazon tagjait, kik a biztosítási ágazatban tevékenyen közreműködni óhajtanak, jelentkezzenek a szövetség debreceni csoportjánál (Péterfia-u. 20. szám alatt) délelőtti 10—12 óráig.

— **Izr. hitközségi tagok figyelmébe.** A Szelichosz-istentisztelet vasárnap, f. hó 5-én és 12-én reggel 5 órakor, a többi napokon reggel 6 órakor fognak kezdődni. Az előjáróság.

— **A hatóságoktól elvont betéteket zár alá veszik.** Budapesti tudósítónk jelenti: A hivatalos lap mai száma pénzügyminiszteri rendeletet közöl, mely szerint a pénzintézetek az 1918. október 31. és 1919. augusztus 6. között betéti könyvre, folyószámára, vagy letétként elhelyezett készpénzt vagy egyéb vagyont, a melyre névze az a gyanu merülhet föl, hogy azt az államkincstártól, valamely közhatalóságtól, vagy törvényes rendeltetésüktől jogtalanul vonták el, zárolni kötelesek. A pénzintézetek erről értesíteni tartoznak azokat, akik feljegyzéseik szerint a zárolt értékek felett rendelkezni jogosultak. A zárolás ellen az értesítés kézhezvételétől számított 15 napon belül a pénzügyminiszterhez előterjesztéssel lehet élni. Az előterjesztést az illető pénzintézetnél kell benyújtani. A pénzügyminiszter a zárolás dolgában a Pénzügyügyi Központ meghallgatása után dönt és határozatáról értesíti a felet s a zárolás folytán az eljárásra illetékes járásbírórságot.

— **Orvosi továbbképzés.** A munkaügyi és népjóléti miniszter közli, hogy az orvosi továbbképzés központi bizottsága által f. év október 4—16-ig, szeptember 6-tól október 2-ig, október 4-től 30-ig, november 29-től december 23-ig belgyógyászati, sebészeti, szemészeti, szülészeti és nőgyógyászati, elme, ideg, bőr és bujagórtani, gyermekgyógyászati és ürológiai szaktudományokból 2 illetve 4 hetes ingyenes orvosi továbbképző tanfolyamok tartatnak a fővárosban. Programot írásbeli megkeresésre küld

orvosoknak dr. Scholt Kornél titkár, egyetemi tanár. (Budapest, VIII. Mária-u. 39.)

— **Halalozás.** A Sesztina-, Rickl- és Münnich-családokat gyász érte özvegy Nagybákai Sesztina Lajosné született nemes Beőr Julianna elhunytával. A köztiszteletben álló matróna, aki régebben érdemes munkásságot fejtett ki a jótékonyosság szolgálatában, hétfőn reggel 88 éves korában meghalt. Ma délelőtt ment végbe a temetése nagy részvét mellett. Gyászborult csoládját Debreczen uri társadalmá részéről számosan keresték föl részvétük kifejezésével.

— **Sipőcz Jenő lett Budapest polgármestere.** Budapesti tudósítónk jelenti: A székesfőváros törvényhatósági bizottsága tegnapi közgyűlésén választotta meg a főváros új polgármesterét. 227 beadott szavazatból 170 szavazattal Sipőcz Jenőt, a főváros kormánybiztosát választották polgármesterré. Az alpolgármestereket a szeptember 15-iki közgyűlésen választják meg.

— **Öngyilkos uriaszony.** Budapesti tudósítónk jelenti: Marlos Artur gépgyáros felesége hétfőn délben szíven lőtte magát és meghalt. Öngyilkosságának okát nem tudják.

— **A Magyar Nephagyományt Gyűjtő Szövetség** tudományos céljainak előmozdítására a Debreceni Alföldi Takarékpénztár 500, a Kölcsonyi Segélyező Egylet mint szövetkezet 200 koronát volt szíves hozzájárulni. Amidőn nagylelkű adományait ez uton is nyugtázom, fogadják az intézetek vezetői a Magyar Folklore Fellows szövetség felhatalmazott közzétételét. Pap Károly dr., a F. F. hajdumegyei szakosztályának előadója.

— **Az új sajtófőnök a vidéki sajtóhoz.** Eckhardt Tibor, a miniszterelnökségi sajtóosztály új főnöke, a következő levelet intézte Pető Lajoshoz, a Vidéki Újságkiadók Orsz. Szövetsége elnökéhez: A »Vidéki Újságkiadók Orsz. Szövetsége« nevében hoztam jutlatott üdvözlő sorait hála- és köszönöm és örömmel adok ezáltal is kifejezést annak a nagyrabecsülésnek, mellyel a hazafias vidéki sajtóval szemben új állásomban is viseltem. Meg vagyok győződve róla, hogy a vidéki sajtó a hazafias és nemzeti törekvéseknek a jövőben is hathatós támasza és előmozdítója lesz. Budapest, 1920. augusztus 21. Teljes tisztelettel Eckhardt Tibor, min. osztálytanácsos, a sajtóosztály vezetője.

— **Ipari munkaközvetítés.** A debreczeni hatósági munkaközvetítőnél (Miklós-u. 23.) foglalkozást kaphat 39 szakmunkás férfi, 3 nő, 191 segédmunkás férfi, 10 nő. Foglalkozást keres: 111 szakmunkás férfi, 30 segédmunkás férfi, 13 nő. Tanoncul keresnek 23 helyben, 2 vidéken. Minden háziesclédel keresnek helyben 45, vidéken 9.

— **A közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleményei.** Közöljük tagjainkkal, hogy étkedünk az Uranus-mozgásban folyó évi szeptember 1-én 100 étkezővel megnyílt. A beszerzési csoport vezetősége egy háziipari tanfolyam megnyitását tervezi, ahol a beszerzési csoport tagjai és azok családtagjai egyelőre megtanulhatnak a cirokseprökötést, kocsárfonást és gyékényfonást. Felkérjük a testületi megbizottakat, hogy akik ezen tanfolyamon részt venni kívánnak, azokról állítsanak össze egy kimutatást a résztvevők aláírásával és ezen kimutatásokat a beszerzési csoport irodájában (Pénzügyi palota földszint 13.) szeptember 8-ig adják be. A tanfolyam ingyenes, az időbeosztás tetszés szerint, az anyagról gondoskodva lesz. A beszerzési csoport intéző bizottsága a testületi megbizottaknak fel-

hatalmazást adott arra, hogy a beszerzési csoport árukiadását ellenőrizhessék. Ebből a célból folyó évi szeptember 8-ától kezdve 15-éig terjedő idő alatt (Pénzügyi palota 1. emelet 13. szám alatt) a hivatalfőnökök által igazolt testületi megbizottaknak igazoló jegyeket fogunk kiadni. Ezeket az alkalommal a testületi megbizottakat újból lajstromozzuk és napibeosztásukat igazoló jegyüket átvételétől számított 8 napon belül közölni fogjuk.

— **Allattulajdonosok és husfeldolgozó iparosok figyelmébe.** Tudomására hozom az illető gazdáknak, hentes stb. iparosoknak, hogy Hónig Emil kereskedőnél részükre 2 waggon sőt bocsátok kiadására kgrként 11 kor. 70 filléres árban. Felhívom az illetőket, hogy sügé-nyükkel forduljanak az illető céghez. Debrecen, 1920 szeptember 2. Közélelmezési ügyosztály.

— **Üzemek, vállalatok szén-szükségletének bejelentése.** A szénügyek kormánybiztos a városi tanács kiküldötteinek azt az ígéretet tette, hogy a széntermelési lehetőséghez képest október hónaptól kezdve a városban levő üzemeket s intézményeket rendszeres szénkiutalásban fogja részesíteni, azokat is, amelyek ma szénhiányban tűzifával fűtenek. Felhívjuk ez okból a városban levő üzemeket, vállalatokat, intézményeket, gyárakat, központi fűtésre berendezett bérházak tulajdonosait, miszerint rövid levélben jelentsék be, hogy havonként mennyi szénre tartanak igényt, egyúttal szemükről, gépi berendezésükről adjanak rövid leírást. Ezen igénybejelentéseket, amelyeket a kapott utasítás szerint fogunk a szénügyek kormánybiztosához felterjeszteni, szeptember harmadikán délig kérjük a közélelmezési ügyosztály hivatalos helyiségében (Piac-u. 9.) benyújtani. Debrecen, 1920 szeptember 2. Közélelmezési ügyosztály.

— **Bécsi Kalapszalonn ujjalakít Darabos-utca 7.**

— **Lindenfeld-cég** Kossuth-utca 4. alól cipőüzletét Simonffy-utca 13. alá helyezte.

— **Női felöltők és costumok** eredeti bécsi modellek, valamint leányka felöltők nagy mennyiségben érkeztek Frank Sándor céghez Debrecen, Piac-utca 42.

— **A n. é. hölgyközönség** szíves tudomására hozzuk, hogy velour és filicz-kalapok átfarmálásához a legújabb modell-formák már megérkeztek. Női kalapok átfarmálása, tisztítása és vasalása 8 nap alatt Kalapizem, Piac-utca 9. szám alatt.

— **Női, férfi- és gyermekcipők** a legnagyobb választékban, szolid olesó árban beszerezhetők Weinberger Cipőgyár főüzletében, Piac-u. 65.

— **Tankönyvelt ajánlatos** már most előjegyezhetni Gárdos könyvesboltjában püspöki palota.

— **Iskolás fiúknak** sportsapkák, ingek és puha gallérok legolcsóbban beszerezhetők Frank Imre kalapüzletében, Piac-u. 43.

— **Divatlapok,** német, francia, angol, továbbá gyermek-, costum-, qlous-lapok az őszi-téli időnyre igen vagy választékban kaphatók Hegedűs us Sándor r.-t. könyvkereskedésében Piac-u. 34.

— **Apák! Anyák!** Igyekezzetek! Ha örömet akartok szerezni gyermekiteknek, Lindenfeldnél cipőt vegyetek. Simonffy-utca 13.

Megérkeztek

a legújabb bécsi modellek, velour és filicz-kalapok alakításához.

PRICZI-kalapszalonnban
Városházával szemben.

SZINHÁZ.

Amerikai Pathé-film az Arany Blka moziban. A fehér-fogu álar-cos második része 8 felvonásban. A maga nemében páratlan sikert ara-

Legjobb cipőket készít

Grünwald

cipőüzeme, Sas-utca 4. szám.

tott ez a nagy koncepciójú és elejétől végig izgalmas érdekesítő bűnügyi dráma, amelynek minden jelenete nagy hatással van a nézőre. Előadások 6 és 8-kor. Jegyelővétel.

Burlingtoni Jaguár IV. Befelező rész „Alarc nélkül” az Apollóban. Jegyelővétel. Előadások 6 és 8-kor.

Cinabar I. Amerikai cowboy bűnügyi történet az Urániában. Előadások 6 és 8-kor. Jegyelővétel.

SPORT.

A Debreceni Tornaegyesület vasárnapi atlétikai versenye. A leadott nevezésekből ítélve, rendkívül érdekesnek és izgalmasnak ígérkezik. A 15. számból álló versenyre a fővárosi és vidéki egyesületek 192 nevezést adtak le, úgy hogy minden számban nagy mezőnyök küzdenek az elsőségért. Külön érdekessége lesz a versenynek, hogy most fognak első ízben találkozni a katonai és polgári atléták. A legutóbbi katonai atlétikai verseny megmutatta, hogy sok kiváló versenyző van közöttük is. A budapesti egyetemek közül a MAC-ból dr. Pápay Frigyes sulvdobó, a FTC-ből Toldy István gerely- és diszkoszvető, a Műegyetemi Atlétikai és Football Clubból Tóth Ferenc magas- és hármasugró, a BEAC-ból dr. Payer Henrik rövidtávfutó, Aczél Pál távolugró, a MOVE Esztergomi Sport Egyesületből Hallusinszky József, Kirkovics Jenő, Tolnay Pál, Witt Lajos, Zsolt Ernő és Poll Kornél a Nyíregyházi Torna- és Vívó-Egyesületből Petrasovszky Leó, Kiss Kálmán, Máczia István, Berkovits László, Tóth László és Füredi Zoltán, a Szolnoki MÁV. SE-ből Németh Gyula, Szathmáry Sándor, Marscheid Gyula, Simon Ferenc, Király Pál a Haidunánási AC-ből, Kovács László a Haiduböszörményi TE-ből Zolnav András, Bácsi Péter, Kovács Nagy Zsigmond és Győrössy János. A verseny d. u. 4 órákor kezdődik. Jegyek előre váltathatók Bódogh László cukrászdájában.

DTE-DKASE. Vasárnap délután találkozik a két csapat a DKASE ügértőri sporttelepén. A DKASE legerősebb csapatával áll fel a bajnokcsapat ellen és így erős és élénk közölem várható.

A legvelmi bizottság Gönczi Péter DVSC játékosát 2 heti, Fried Jenő DKASE játékosát 3 heti kitiltásra ítélte durva játéka miatt. Németh József DVSC játékosját ítélethozatalig felfüggesztette. Nevezett ellen olvasson vádak vannak, hogy a szabályok értelmében legalább egy évre szóló letiltási határozat várható.

A püspök atyafisága

— Regény. —

Írta: IVÁNYI ÖDÖN. (134.)

Mig ő, Kanut, a nyilatkozó szerelem akkori elragadtatásában a világon mindenről megfeledkezett volt, ez a leány az erős, mely szenvedély ostroma alatt sem tévesztette szem elől az élet realis körülményeit s nem engedte, hogy elragadjon egy oly, bár igaz és őszinte indulat, melynek hulláma szívet gyönyörbe ringatta, de amely értelmét ki nem elégítte, sem meg nem nyugtatta.

Kanutot akkor kétségbeejtette e megfontolt, számító, nyugodt ellenállás. Mikor magához tért a visszautasított szerelem friss szegényéből, haragjából, keservéből, szóval — abból a kritikus lelki állapotból, melybe a diadalmaszkodni akaró szerelem a varatlan és reménytelen kudarc után hanyatlik: a felocsúdas első percében tisztában volt azzal, hogy sem vérmérséklete, sem helyzete, sem körülményeihez nem simul a hoppon maradt imádó sóhajtozó, bus szerepe. Mióta Veront szerette: ezen az érzésen át nézte az egész világot. Ez ot optikai csalódásba ejtette. Csak azt látta,

ami szenvedélyének körén belül esett. Az álmadozó szenvedély e gyönyörű, eszményi perspektívája egyszerre nagyon szürke, nagyon rideg valóra változott. Egy szó idézte elő ezt a változást, egy kegyetlenül okos, rettentően igaz szó, arról a szájról, amelytől ő egész más ígét várt. A szó ki volt mondva és véget vetett mindennek. Kanut úgy tett, mint azok szoktak tenni, akik életük legfőbb célját elvesztve szem előtt: a konvenciencik, társadalmi kényszer áramlatára bizzák rá magukat. Ez az áramlat, korábban, már nem egyszer próbálta, hogy őt a Gridi Biásház felé ragadjon. Akkor más irányba vitte őt egy más hatalmasabb erő. Most ez az erő elhagyta s a körülmények sodra elvitte őt ahhoz a leányhoz, aki várta s szerette őt. Kanut érezte, hogy amit tesz, az a férfibüszkeség rovására megy, tudta, hogy ez az önmegadás — gyavaság: de oly nagy volt már a vesztesége s Veronról lemondva — érzéseiben oly földönfutó koldusnak érezte volt magát, hogy a büszkeséghez való jogának elvesztését alig érezte meg. Ezzel már nem sokkal vált szerencsétlenebbé.

Folyt. köv.

Közalkalmazottak

menekültek, rokkantak vászon, sefir, karton és egyéb ruházati cikkek beszerzésénél külön árendményben részesülnek a

MARADÉK-ÁRUHÁZBAN
CSAPÓ-UTCA 26. SZÁM.

Megrendelésre legegészségesebb **cipőket** jutányosan vállalok **BARNA MIHÁLY** cipész mester, MIKLÓS-UTCA 5.

Úri hölgyek figyelmébe
Női paletókat mérték után készít **SZTEPANOV J.** Hatvan-utca 11.

Ócska és uj tankönyvek

a legújabb kiadásokban minden iskola részére kaphatók **Aczél Henrik** modern antikváriumában **Piac-u. 24. Első Takarékpálota** Esetleg hiányos vagy meg nem felelő kiadású tankönyveket bármikor becserelek, vagy visszaveszek, miért is mindenki bizalommal vásárolhat.

Körzők, rajztömbök, iskolatáskák, mindenféle író- és rajzszerkek legjutányosabb árban szerezhetők be.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15—, minden további szó K 150. Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

VÉTEL.

Aranyat, ezüstöt, briliánsokat legmagasabb árban veszek Schiffmann ékszerész, Piac-utca 67.

Elsőrendű tűzfűtő nagyobb mennyiségben veszünk. Árjajánlatot kérjük lapunk kiadóhivatalába beadni.

Ócska ólmit tisztított állapotban bármily mennyiségben (10 kgtól) veszünk. — Cim a kiadóban.

4 szobás családi házat megvételre keresek. Közvetítőt díjazok. Cim a kiadóhivatalban.

ELADÁS.

Mérték szerinti kész ruhák legolcsóbban beszerezhetők Moskovits, Hatvan-u. 5.

Eladó új és használt butorok a legszebb kivitelűtől a legolcsóbbig. József királyi herceg-utca 20.

Borosbordó új és használt kapható Rácz, Péterfia-u. 71. sz.

Tiszta egész íves makulatura papír (ujság) kapható lapunk nyomdájában.

25 méter papír és pamut kelme egy tételben jutányosan eladó. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

Eladó 2 nagy Melldinger-kályha teljesen jókarban. Alkalmos gyári, pénzintézeti, vendéglői vagy más nagyobb helyiség fűtésére. Fűthető fával vagy szénrel. Megtekinthető a kiadóban.

Férfi ruhák jókarban levők eladók Miklós-u. 37. Herczegné.

Elefántesont billiárdgolyó, 2 garnitúra, jutányosan eladó. Cim a kiadóban.

Dr. HEGEDÜSNÉ
GYERMEK-DIVATHÁZÁBAN
Simonffy-utca 2

Újabbban érkeztek

Baby-holmik, gummi pelenkák, Baby-reklík, főkötők, álkendők, Yámbók minden színben. **Baby-cipők** és **harisnyák,** keresztelőkészletek, kítűnő fehér barchetből **Baby-kabátok,** pólyakötők, ingecskék.

Gyermekruhák és kabátok készítését, saját anyagból olcsó árban vállaljuk

Eladók: egy férfi zsakett, egy kiltáztott hegedű, egy finom kivitelű vonó, egy nikkelezett összerakható kottaállvány, egy arany nyakkendő, egy női drapp grenadin ruha, egy női felöltő és egy színházi női gyöngyház látszó Rákóczi-utca 28 keresztépület.

KERESLET.

2000 korona jutalmat adok annak, aki engem 2 szoba konyhából álló lakáshoz juttat. Cimemre küldött ajánlatok a kiadóhivatalba intézendők.

Magántisztviselő olyan mellék munkát vállalna, melyet szabad idejében a lakásán elvégezhethetne. Szíves ajánlatot kér a kiadóba beadni. «Intelligens» jellegre.

Különbejárato butorozott szobát keresek. Cim Aczél-könyvtárcereskedés.

Ötezer koronát adok annak, aki 2-3 szobás lakást ajánl. Ertekezni Maróthy-utca 7. alatt lehet.

VEGYÉS.

Teljes ellátásra beleértve a gyermekek tanulására való felügyeletét, 1-2 alsóbb osztályba járó tanulót részben természetbeli járandóságokért ellátással ellátó család. Cim a kiadóhivatalban.

Úri papi család teljes ellátásra felvesz 1-2 kisebb iskolai növendéket. Hatvan-utca 1., I. em. 8. sz.

Úri zsidó család elvállalja intelligens szülők gyermekét élelmeszer ellenében, hol német zongora oktatásban is részesülhet. Cim a kiadóban.

Elcserelem Pacsirta-utca 9. sz. alatt levő utcai lakásomat kisebb, esetleg telepen levő lakással. Bármikor megváltandó.

Végzett tanítónő elvállal elemi és polgári iskolai tanulókat német és zongora oktatást is nyújt. Cim a kiadóban.

Egész házat bérelnék udvarral a város belterületén, vagy a közeli külsőségen azonnali vagy későbbi beköltözésre. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

Gyermekeket az iskolaidény kezdetével (ritualis kosztolásra) vállalom teljes ellátásra. Legjobb gondozást biztosítok. Herczegné, Miklós-utca 37.

Elcserelemnem csinos egy szobás lakásomat két szobással. Beresényi-utca 20.

Mindennemű fehérenmű varrást és javítást jutányosan elvállalom Patay-utca 13.

VÉNUSZ COSMETIKAI INTÉZET
Széchenyi-u. 16. sz. alatt

Foglalkozik kizárólag a cosmeticus minden ágával, 10 nap alatt eltüntet a legmakacsabb arcbőr hibákat u. m. májfoltot, szeplőt, mittessert pattanást stb. Hajszájakat arc, mell és karról rövid idő alatt kiirt. **AROMASSAGE** jutányosan kapható bértelbe.

Kovács József

fuvarozási vállalata elvállal aru és bármilyen fuvarozást stráffal és szekérel. Személyszállítás hirtővel helyben és vidékre. Iroda: **Csapó-u. 8. sz.**

Szabó János

férfiszabónál kész férfi nadrágok 440 koronától feljebb, öltönyök méret után 2450 koronától feljebb

Püspöki palota

a nagytemplommal szemben.

Tankönyvek

az előirt legújabb kiadásokban az összes tanintézetek számára kaphatók

HEGEDÜS és SÁNDOR

irodalmi és nyomdai r. t. könyv- és papirkereskedésben

Meg nem felelő tankönyveket helyettesítjük vagy visszavesszük !!

Rajztömbök, körzők, vonalzó, fűzetek, valamint mindenféle író- és rajzszerkek a legelőnyösebb napi áron szerezhetők be.

Vidéki rendelések pontosan eszközöltenek !!

Telefon 54. Telefon 54.

Felelős szerkesztő: **Dr. HEGEDÜS LORÁNT.**

Kiadó: **HEGEDÜS ÉS SÁNDOR** Irodalmi és nyomdai részv. társ.